

# 2013 體壇之缺憾篇

每一年的體壇都充滿光榮與夢想，但缺憾總如影隨形，同樣是這個世界的一部分，這其中有些缺憾令人感動，有些缺憾令人扼腕，同樣也有些缺憾令人震驚和傷痛，甚至難以啟齒。



孫楊在賽場外的行為備受非議。 新華社

## 孫楊 波馬 遭拘留 遇恐襲

### 孫楊：無照駕駛的三金王

在泳池裡，孫楊的2013接近完美。但在泳池之外，這一年關於孫楊的負面話題從年頭一直到年尾。11月4日孫楊因無照駕駛被拘留，簡直令人無法直視，孫楊在拘留所裡呆了7天。

### 波士頓驚天爆炸：全世界的痛

當地時間4月15日，2013年波士頓馬拉松賽，一次突如其來的爆炸讓世界震驚和傷痛。

### 馬刺：老兵不死

6月下旬，聖安東尼奧馬刺隊在NBA總決賽第七場中不敵更年輕的邁阿密熱火隊，和冠軍失之交臂，37歲的鄧肯、36歲的韋德、31歲的帕克……過去10年裡，NBA沒有哪支球隊比馬刺更穩定，更令人尊敬。



不老老兵馬刺讓人敬佩。 美聯社

### 中國國字號球隊：「足」「籃」打水

中國國足6月15日在女賓館中1:5慘敗給泰國二隊，只能用「恥辱」二字來形容；中國男籃8月9日在亞錦賽四分之一決賽中被中華台北隊逆轉，創造38年來亞錦賽歷史最差戰績。

### 張培萌：和創造歷史咫尺之隔

莫斯科田徑徑世錦賽100米準決賽，張培萌跑出了10秒整，創造了新的全國紀錄。2013年，沒跑進10秒對張培萌是個缺憾。

### 和世界盃無緣的巨星們

2014年巴西世界盃預選賽已經結束，目前「最貴球星」巴利，一代傳奇伊巴謙莫域，正值當



打之年的利雲度夫斯基等著名球星無緣巴西世界盃。

### 菲比斯：既生瑜何生亮

作為奧運會上金牌數(18)和獎牌數(22)最多的運動員，菲比斯5次獲得勞倫斯獎最佳男子運動員提名，卻始終未能得獎。2013年的「男子最佳」頭銜又一次落到保特頭上。

### 橄欖球消極比賽令全運會蒙羞

在遼寧舉行的第十二屆全運會女子七人制橄欖球北京隊對山東隊的決賽中，賽前被認為是奪冠熱門的北京隊因為對裁判判罰不滿，選擇消極比賽的方式抗議，這一幕簡直是對體育的侮辱。

### 英格蘭假球案震驚世界

號稱最乾淨的英格蘭聯賽今年也未能倖免。目前英格蘭警方已經逮捕了多名涉嫌踢假球的球員，其中甚至包括尼日利亞前國腳。

### 足壇不見費爵爺

5月8日，曼聯官方宣佈，71歲的老帥費格遜將在賽季結束後退休。27年，38個冠軍，費格遜和曼聯早已不可分割，成為一個傳奇的一部分。同樣在這一年宣告離去的，還有「萬人迷」碧咸。

新華社

## 港足備戰省港盃友賽試陣

傑志的烏茲別克外援中堅列斯古拉耶夫報到，他是替代列文的位置。從昨晨友賽可見他的位置感十分強，從奧運隊的比賽片段看到拉耶夫有很高的質素。 記者潘志南攝



陳肇麒與前港隊隊友黃洋在友賽中較技。 潘志南攝

香港文匯報訊(記者潘志南)在寒冷雨雨只得9度的低溫下，香港足球代表隊友賽傑志，雙方2:2平手。這是港隊為備戰本月29日和明年1月1日兩回合「省港盃」所踢的第一場熱身賽。

友賽上、下半場各踢35分鐘，港隊重點試前鋒線攻力和中堅的防守能力，兩條線球員互相間的搭配，以陳肇麒為攻擊核心的前鋒線，在上半場由李康康和陳文輝配合攻堅，下半場則換上麥基和沈國強，兩個組

合各具效果。

港隊防守線起用新組合，由李志豪率領，張健峰和車潤秋組成，亦有起用葉頌朗、張志勇和白鶴；中場仍以鞠盈智、林嘉緯、梁振邦為主力。

港隊總教練金判坤滿意球員在惡劣天氣下的表現，達到以下兩個目的：一是試新人，包括在防守線上的年輕球員，另一個目的是能夠踢出一定的組織戰術配合。新入選的唐健文因為在熱身時拉傷了腿肌，未能在這場熱身賽中表現自己的能力。在29日省港盃首回合賽前，港隊仍將進行3課操練。

### 港奧委會舉行紀念獎章頒贈儀式



獲行政長官服務獎狀的江天一出席頒獎儀式。 記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者潘志南)為表揚於2013年度在本港體育界貢獻良多而獲香港特別行政區政府頒授勳章的人士，中國香港體育協會暨奧林匹克委員會昨午舉行紀念獎章頒贈儀式，並由港協暨奧委會會長霍震霆、太平紳士擔任主禮嘉賓。本年度共有21名在體育界貢獻良多的人士獲香港特區政府授勳，包括獲頒授銀紫荊星章的黃金寶、銅紫荊星章的蔣德祥、蘇樺偉、趙不求是等；太平紳士陳偉能；行政長官社區服務獎狀關祺、江天一等。乒乓球運動員江天一出席了頒獎禮，而黃金寶、蘇樺偉都因為訓練未有出席活動。

## 高比持續低迷 湖人不敵鷹隊

在控球後衛拿殊、布雷克和法瑪爾全部因傷缺陣的情況下，沒有控衛的洛杉磯湖人隊16日在客場以100:114不敵東岸排名第三的亞特蘭大鷹隊。

在高比回歸之後湖人隊戰績為1勝4負，目前以11勝13負的戰績排名西岸第12位，距離排名第13位的孟菲斯灰熊隊只有半個勝場的差距。

湖人隊在大部分時間由高比和亨利輪流客串控球後衛，但依然無法完全彌補失去1號位的影響，全場比賽湖人全隊助攻數只有18次，而鷹隊則有34次。

湖人隊得分手尼克·揚替補登場，貢獻全隊最高的23分，中鋒喬丹·希爾拿下21分，加索爾取下16分和10個籃板的兩雙。高比登場32分鐘，得到8分和6次助攻，出現5次失誤，狀態依然低迷。

客場作戰的湖人隊在開場之後佔據了一定的主動，一直壓着鷹隊打，首節一度確立了10分的領先，帶着7分優勢進入中場休息。

鷹隊在第三節統治了比賽，射手科沃爾的連續3個三分球為鷹隊吹響了反攻號角，率領鷹隊以35:19的單節比完

成逆轉，將主動權搶回到自己手中。末節湖人隊的外線防守依然漏洞百出，邁克·斯科特、傑夫·蒂格和路易斯·威廉姆斯輪番命中三分球，雙方差距一度擴大到15分，雖然湖人隊一直沒有放棄比賽，但打出狀態的鷹隊穩穩打，最終以14分的優勢拿下勝利。

鷹隊6人得分上雙，中鋒霍福德取下19分和11個籃板的兩雙，蒂格拿到17分和10次助攻。取勝之後鷹隊以13勝12負的戰績繼續排名東岸第三位。

新華社



傷後復出的高比狀態低迷。美聯社

香港乒乓球代表隊隊員唐麗和帖雅娜的首個愛情結晶終於出世，昨午順利誕下男嬰，母子平安健康。昨晚二人從WhatsApp傳來消息和相片。

